

Работа депутатов

В нашем районе многие исполнкомы сельских советов и их депутаты с честью оправдывают доверие и на деле выполняют настав избирателей.

Депутаты Больш-Чаусовского сельского совета (председатель исполнкома тов. Гляделов) каждый на своем избирательном округе проводят с избирателями большую масштабно-разъяснительную работу, сами работают образцово и мобилизуют массы колхозников в свое время выполнение планов сельскохозяйственных работ. Особенно хорошо работают депутаты тт. Орлов, Тутулин, Колесов. В результате их деятельности исполнком сельского совета завоевал в этом году два районных переходящих красных знамени — за успешное выполнение планов мобилизации средств и дорожное строительство.

Исполнком Падеринского сельского совета также не плохо организовал культурно-массовую работу на селе. Есть клуб на 300 мест и хорошо оборудованная изба-читальня, где в рабочие дни по воскресеньям работают кружки самодеятельности, часто бывают постановки.

Но есть и такие исполнкомы сельских советов, как Курганный (председатель тов. Шиминец), Шепетковский (тов. Мышкин), Колашевский (тов. Шумиков), где очень слабо поставлена массовая работа с избирателями, постоянные комиссии планов работы не имеют и не работают.

П. Пучков, инструктор райисполнкома.

БЕЗУЧЕНТОСТЬ

Хлеб из-под молотилки в нашем колхозе имени Максимилианова Торгового, Пименовского сельсовета, отправляется без веса. Кладовщик тов. Николаев этот хлеб ссыпает в ванбар, не извещая.

Куда же смотрит ревизионная комиссия?

А. Кузьмин.

Практика передовых колхозов и совхозов показала, что снегозадержание очень важно в борьбе за влагу. Каждые 10 лубометров снега позволяют получить дополнительно около 3 кубометров воды.

Как средство борьбы за влагу, снегозадержание применительно не только на озимых и травах оно полезно также для яровых и пшеницы, подсолнуха, проса и других культур.

Как проводить снегозадержание? Для этого нужно создать препятствия, которые ослабляют силу ветра и таким образом уменьшают снос снега. Чтобы снег не оседал кучами непосредственно вблизи препятствий, а распологался на большой площади, препятствия делаются обычно продувными.

Такими препятствиями служат щиты (изготовляемые из теста, хвороста, камыша, соломы и т. д.), высокие стебли

КОЛХОЗНОЕ БЕСПАЛОВО

Деревня Беспалово до Великой Октябрьской социалистической революции выглядела иначе: убогие лачуги бедняков, крыты соломой, с изгородью вместо забора и ворот.

Местные кулаки Носковы, Киселевы и другие миридились все дома, беспощадно эксплуатировали батраков и бедняков, крепко держали в своих руках маломощных крестьян. У этих гунеядцев гнули спину беспаловские бедняки за 20—30 копеек в сутки.

Темнота и бескультурье царили среди населения. Школы не было, почти все население было неграмотным.

Проклятая царская власть не учila нас, ей это было невыгодно, — говорит колхозник Захар Кривоногов.

Никто не проявлял заботы о просвещении крестьян, о культурном благоустройстве села. Но зато часто сюда приезжали из соседней церкви пожары и дьяконы дурманили народ религии. Они обманывали людей, проповедывали смирение и терпение, рассказывали басни о «царствии небесном и рае».

Часто сюда заглядывали царские чиновники и забирали последние пожитки бедняков за неуплату подати. Каждую осень деревня с горечью провожала в солдаты своих рекрутов, которых, прощающихся с родными, проводили по несколько недель сряду.

Осенью собирали крестьян скучный урожай со своих полосок, возились с уборкой до белых комаров, а затем молотили хлеб цепами. Трудится, хлопочут, а в середине зимы смотрят, сусеки уже пустые, есть нечего.

Так было раньше.

А теперь? Не узнать теперь старой деревни Беспаловой: от выгоревшего не осталось и следа, колхозный строй до неизвестности изменил ее облик.

С установлением советской власти пришла радость в крестьянские хаты.

В 1930 году бедняки и седины деревни Беспалово

— А. П. Ещерин, заведующий Беспаловской школой.

объединились в колхоз имени Надежды Константиновны Бруской и стали строить счастливую и зажиточную жизнь. При помощи партии и правительства артельное хозяйство быстро росло и укреплялось, а вместе с этим поднимался уровень зажиточности и культурности людей.

Колхозники получили от государства в вечное пользование 1353 гектара лучшей земли, той самой, которой раньше владело кулачество.

Наряду с полеводством колхоз с каждым годом увеличивает поголовье общество-личного скота. Организовано 4 животноводческих фермы: молочно-товарная, в которой насчитывается 131 голова, овцеводческая товарная ферма — 160 голов, свиная ферма — 77 голов и кроно-водческая — 112 голов.

В колхозе имеется в достаточном количестве сельхозинвентаря для культурной обработки почвы. Посев, уборка урожая, обработка пара и другие работы проводятся при помощи машино-тракторной станции. О старых примитивных способах и орудиях производства уже забыть: мощные тракторы, красавцы комбайны крепко вошли в колхозное производство.

Артель не только приобретает сельскохозяйственный инвентарь, но ежегодно осваивает крупные производственные постройки. Имеется своя мельница, заканчивается строительство лесопилки и начата постройка новой фермы стоимостью 48 000 рублей.

Вместе с тем растет и культура колхозной деревни. За последние годы неизмеримо светлей, грамотней и культурней стало Беспалово...

Сейчас здесь имеется прекрасная школа. В ней за годы советской власти научилась грамоте не одна сотня малышей, многие из них давно уже по-

лучили среднее и высшее образование, приобрели различные специальности, стали учительами, летчиками, военными командирами. Об этом даже мечтать не могли раньше крестьянские дети:

— У меня сейчас в семье все грамотные, — с гордостью заявляет Захар Тихонович Крикунов, — спасибо советскому правительству и нашей партии большевиков за заботу.

У Захара Тихоновича, да и у всех остальных колхозников, дети все учатся. Младший сын Народный учиться во втором классе и является отличником, средний сын на последнем курсе сельскохозяйственного техникума, а старший сын в Красной Армии, он теперь летчик в чине старшего лейтенанта.

Учатся все. Взрослые малограмматные повышают свое образование без отрыва от производства, 20 человек детей обучаются в немецкой средней школе, многие юноши и девушки учатся в техникумах.

Трое молодых колхозников уехали недавно на курсы трактористов, двое готовятся стать водителями степных кораблей-комбайнов.

Самое замечательное нашей колхозной действительности это то, что из среды рядовых членов быстро растут и совершенствуются руководящие и механизаторские кадры. Достаточно сказать, что только за последние каких-нибудь 5-6 лет в этом небольшом колхозе стояли трактористами 4 человека, комбайнерами двое, получили специальность счетовода 2 человека, медицинских сестер 2 и т. д.

Колхозная молодежь упорно овладевает военными знаниями и с большой рдостью идет в ряды Красной Армии. Проводы призванных в Красную армию превращаются в колхозе в настоящий праздник, и родители и все колхозники гордятся тем, что посыпают в армию полноценное пополнение.

Растет и расцветает с каждым годом колхозное Беспалово.

В районе ВНП(б)

На днях бюро РК ВНП(б) заслушало секретаря первичной парторганизации Первого-Галкинского сельсовета тов. Тихонова о состоянии оборонной работы. Отмечено, что оборонная работа в колхозах Первого-Галкинского и Курганского сельсоветов поставлена неудовлетворительно, не были созданы даже первичные организации Осавиахима.

Бюро предупредило тов. Тихонова о бездеятельности в руководстве обороны работы и потребовало от нее в ближайшее время оживить этот важнейший участок работы первичной парторганизации.

Заведующему военным отделом РК ВНП(б) тов. Камыгину предложено оказать тов. Тихонову практическую помощь в налаживании обороны работы.

Бюро РК ВНП(б) обжаловало всех секретарей партбюро и первичных парторганизаций на ближайших партийных собраниях обсудить вопрос о состоянии обороны работы.

* *

Бюро РК ВНП(б) постановило провести в январе 1941 года (в дни школьных каникул) смотр художественной самодеятельности в школах и в комсомольских организациях.

Для организаций и руководства смотром художественной самодеятельности утверждена районная комиссия в составе пяти человек — секретарь РК ВЛКСМ тов. Чухломин, заведующий парткабинетом тов. Лобанов, заведующий районом тов. Верхогутиев, инспектор по политпросветработе тов. Казанцев и председатель райкома союза начальных и средних школ тов. Авеев.

Комиссии поручено во время смотра художественной самодеятельности отобрать лучшие кружки и отдельных исполнителей для участия на районной олимпиаде.

Особенно велико значение снегозадержания в засушливых районах. Стакановская практика показала, что этот прием повышает урожай также и в северо-западной зоне и даже в ветероземной полосе, особенно в ее восточных районах (Свердловская, Молотовская и другие области), из участков и полях, где снег сдувается ветром.

И яровых культур снегозадержание необходимо проводить первую очередь под яровую пшеницу, подсолнух и просо, а также другие ведущие для данного района культуры (хлопчатник, свекла и др.).

При проведении снегозадержания надо учитывать реальность и так расставлять препятствия, чтобы была исключена возможность сноса снега овраги, ложбины и на неосновные земли.

Во многих колхозах начинают применять снегозадержание только в конце января или в феврале. Это совершенно неправильно. Задерживать снег надо в течение всей зимы.

Профессор Н. Соколов.
Москва.

КАК ПРОВОДИТЬ СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

на 10—12 тысяч стеблей. Стебли лучше всего втыкать в почву в сырую почву.

Хворост лучше всего использовать для изготовления щитов. Пучки хвороста расставляют более часто (на 1 метр) при мелком хворосте, а при ветвистом хворосте — более редко.

Щиты из соломы, камыша и других диократических растений раскладывают в шахматном порядке. Размер их 1½ на 2 метра. Чтобы обойтись небольшим числом щитов и в то же время получить равномерный снеговой покров, необходимо в течение зимы параллельно ставить щиты не менее 4—5 раз.

Щиты следует расставлять с самого начала зимы. Надо наблюдать за тем, чтобы их не повалил ветер.

Стебли высокостебельных растений ставят или кулисами из 2—3 рядков (расстояние между кулисами — 12—15 метров, между рядками в кулисах — 80—100 сантиметров) или пересекающимися рядами (на расстоянии 10—12 метров). Изготовить снегопахи нетрудно: это треугольник, сколоченный из нескольких досок. Снегопахи движутся вершиной вперед и

при этом отваливают снег на две стороны.

Однако, такой способ снегозадержания следует применять только на земли под яровые. На землях их полях и на травах снегопахи не выгибаются, так как если наступает сильный мороз, в бороздах, где снег сдувается ветром, растения могут вымерзать.

При небольшом снеговом покрове снегопаха часто падает землю и может повредить растения.

На земли снегопаха приводится в тихую, безветренную погоду. Борозды проводят на расстояния 9—10 метров, по перпендикулярным направлениям господствующих ветров.

Валики и кучи из снега можно делать также вручную. Лучше всего делать их из зарыженных предварительно из снега глыб (киричей). Валики проводят параллельными рядами (расстояние между ними 10—15 метров) или располагают в шахматном порядке. Кучи располагаются в шахматном порядке. Высота вуч и валиков — 40—60 сантиметров.